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A new Pew Research Center report on higher education (http://www.pewsocialtrends.org/2014/02/11/the-
rising-cost-of-not-going-to-college/) contains a number of findings about the rising value of a college degree
(as well as the rising cost of not going to college). College-educated millennials are outperforming their
less-educated peers on virtually every economic measure, and the gap between the two groups has only
grown over time. Here are six key findings that provide a compelling answer to the question: Is going to
college worth it?

A college education is worth more today. There’s a wider earnings gap between college-educated
and less-educated Millennials compared with previous generations.

Median annual earnings among full-time workers ages 25 to 32, in 2012 dollars

$50thousand $45,500 Bachelor’
i achelor's
44,770 43,663 ) e ETEE OF
40 §38,833
(C— 36,498
$33,655 34,595 — TR
$30,000 LC80Y lege
30 32,299 —C)
S35 20,626 High school
27,883 $28,000 oraduate
20 ) i )
Silents Early Late Gen Xers Millennials
(in 1965) Boomers Boomers (in 1995) (im 2013)
{in 1979) {in 1988)

Source: Pew Research Center tabulations of the 2013, 1995, 1988, 1979 and 1965 March Current Population Survey
(CPS) IPUMS

PEW RESEARCH CENTER

College benefits go beyond earnings: In addition to earning more, college-educated Millennials
also have lower unemployment and poverty rates than their less-educated peers. They're also
more likely to be married and less likely to be living in their parent’s home.
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Disparity among Millennials ages 25 to 32, by edueation level in terms of...
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3 College grads are more satisfied with their jobs: College-educated Millennials are more likely to
see themselves on a career path, rather than just working at a job to get them by.

Percent of employed adults ages 25 to 32 with each level of education saying...
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The cost of not going to college has risen. Millennials with just a high school diploma are faring
worse today than their counterparts in earlier generations by almost every economic measure

examined.

http://www.pewresearch.org/fact-tank/2014/02/11/6-key-findings-about-going-to-college/ 9/7/2014



6 key findings about going to college | Pew Research Center Page 3 of 13

Economic well-being of 25-to 32-year-olds with only a high school education, by generation
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5 College grads say college is worth it: About nine-in-ten college grads in every generation say
college has been, or will be, worth the investment. Despite a steep rise in college tuitions,
Millennials agree.

Percent of college graduates in each generation who say that considering what they and
their family paid for their undergraduate education, it ...
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6 College majors matter. Among all grads, science or engineering majors are the most likely to say
their current job is very closely related to their field of study and the least likely to say that a
different major would have better prepared them for the job they really wanted.
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Percent of majors in each area who say their current job is ... related to their major in
college or graduate school
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Read the full report: The Rising Cost of Not Going to College
(http://www.pewsocialtrends.org/2014/02/11/the-rising-cost-of-not-going-to-college/)

Andrea Caumont (http://www.pewresearch.org/author/acaumont/) is the Social Media Editor
at the Pew Research Center.
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45 Comments

Amanda ° 2 months ago (#comment-490141)

I have been assigned this survey (The Rising Cost of not Going to College) for a research report for a
graduate class at the University of Connecticut. Do you have any information on the response rate of
the millenials that were contacted by RDD for the study?

Reply

james murphy ¢ 4 months ago (#comment-404685)

Yes but poor quality degrees from on line schools are not

Reply

Muvaffak Gozaydin ¢ 6 months ago (#comment-280560)

Please do not push everyone to any college .

Can you imagine the cost of this 25 million people .

Cost of college for 6 years $ 30,000 x 6 = $ 180,000

Cost of lost wages for 6 years $ 28,000 x 6 = $168,000

o) €= | ARSI $ 348,000 per person
Times 25 million = 348,000 x 25,000,000 = $ 8.7 TRILLION

Please let only enough SAT having people go to GOOD college .
Rest is waste of mone .
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